

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, número 42.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza del Corriolo, número 28.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRICION

En Salamanca, un mes. 1'25
Fuera de idem, idem. 1'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts. pts.

EPOCA 2ª

Martes 12 de Julio de 1892

Año VIII—Nº 1816

El gabinete de consulta para enfermos de los ojos, á cargo del Médico-oculista don Antolín Barrasa, se ha trasladado á la calle de Zamora, número 4, frente al Casino de Salamanca.

Horas de consulta: Todos los días, desde las DIEZ de la mañana á UNA de la tarde. Calle de Zamora, número 4.
—d-69

A los fabricantes de curtidos. Venta. Se hace de la casca de encina, cuya corta se está verificando en la dehesa que en Villalpando, provincia de Zamora, posee el excelentísimo señor Conde de Peñaranda.

Los que deseen adquirirla, pueden dirigirse al citado excelentísimo señor, calle de Recoletos, número 21, Madrid, ó á su administrador, don Vicente Pardo, calle de San Torcuato, número 38, Zamora.
8-d-8

Colegio de San Ignacio de Loyola

Desde el día 1º del actual, están abiertas las clases de repaso para todas las asignaturas que se enseñan en dicho establecimiento.

Plazuela de Anaya, Salamanca.
5-d-5

CON MALA SOMBRA

Siempre nos hemos alejado de la política activa, porque la misión que nos propusimos al comenzar nuestras tareas en el periodismo, no fué otra que la de defender los intereses provinciales y locales; pero á veces tenemos que interesarnos en las cuestiones de partidos, no solo porque influyen en la marcha de la administración pública, sino porque tenemos el deber de dar parecer sobre esta influencia cuando beneficia ó perjudica los intereses generales del país en un grado que llega á causar honda impresión en la opinión pública.

Las peripecias que el partido conservador ha pasado, ya por sus errores, ya por su mala fortuna, ó ya por ambas cosas á la vez, han dado lugar á que proverbialmente se diga en España que el partido conservador está de mala sombra.

Hasta el cólera parece que tiene en los conservadores un imán.

Las huelgas generales, las parciales, entre las que figura en último, pero prominente término, la de los telegrafistas, la amenaza de la bancarrota, la baja de los valores, la subida de los cambios, los escándalos parlamentarios, los ruidosos y desprestigiosos incidentes del Ayuntamiento de Madrid, la plancha de los Astilleros del Nervión y otras muchas análogas peripecias ocurridas en el último breve reinado de los conservadores, han colocado á este partido en tan malas condiciones de viabilidad, que el país presiente con sobrado fundamento que ha llegado la hora de la agonía para el partido del señor Cánovas, el cual vivirá como los tísicos y decrepitos durante la estación estival, para entregar sus restos á las

brisas otoñales, que los arrastrarán en Noviembre como á las hojas secas de nuestra flora indígena.

Y acaso la dispersión de los conservadores, no sea efecto solo de la consunción del partido, sino de la violencia é irregularidad de sus procedimientos.

Hoy mismo ocurre en Salamanca un caso extraño que viene en apoyo de la última aseveración.

La elección de un senador por esta provincia que ha de tener lugar el 31 del mes actual, está dando motivo á procedimientos de orden administrativo que llaman la atención de cuantos ponen su mirada en el palacio de Anaya, donde todos los días llegan alcaldes de los pueblos, llamados por el Gobierno civil para asuntos del servicio que deben relacionarse algo con la elección anunciada.

Y si esto es así, ¿no merece una censura este proceder, y más teniendo en cuenta las condiciones de la citada elección, en la que se presenta sin lucha el candidato del Gobierno?

Sabido es que el señor Yagüe no se presenta en el palenque electoral y que el señor Conde y Luque tiene segura la elección. ¿A qué, pues, molestar, por esta (ó por otra trivial causa) á los alcaldes de nuestra población rural tan ocupados en sus tareas agrícolas.

Creemos que estos procedimientos conservadores no son provechosos para nadie ni para nada, y que causan perjuicios de gran consideración á los alcaldes de la provincia, al mismo tiempo que acusan gran debilidad en el gobierno que apela á estos recursos en unas elecciones en las que no tiene oposición.

Decimos que esto va mal y que nos parece que se hace más densa la sombra que sigue en todos sus actos á los conservadores.

EL CÓLERA.

Los despachos oficiales últimamente recibidos, dicen que el cólera sigue en Francia haciendo progresos y el el mismo doctor Cortezo, comisionado por el Gobierno español para estudiar en Francia la naturaleza de la enfermedad que se sospechaba, ha comunicado á nuestro Gobierno que la enfermedad tenida por sospechosa, es cólera morbo asiático y que ha encontrado en las deyecciones de los coléricos el bacillus origen del mal.

De Rusia son más desconsoladoras las noticias recibidas

Afirman los despachos que la epidemia se presentó primero en Afganistán, de donde fué llevada al Turkestan por desertores del ejército del Emir, algunos de los cuales estaban condenados á muerte. Obtuvieron, no obstante, el indulto; pero á condición de que se retiraran del Turkestan. Cuando lo hicieron, uno de ellos ya

contagiado, falleció, comunicando el germen colérico á todos sus compañeros.

El último número del periódico francés *El Tiempo*, afirma que el cólera ha hecho su aparición en Inglaterra.

De tres casos registrados hasta ahora, todos fueron seguidos de muerte.

Dos pasajeros de un vapor francés, fueron atacados de cólera en alta mar. Cuando el vapor arribó al puerto, condujeron al Hospital á los citados enfermos y allí murieron poco después.

Los médicos declararon que habían sucumbido á consecuencia del cólera morbo asiático.

A última hora se ha publicado en Londres una hoja oficial desmintiendo las noticias del periódico francés.

Ya lo ven nuestras autoridades. El cólera llega, nos amenaza con rugiente cólera y el día que se enseñoree de nuestra ciudad, los estragos serán inmensos. Hemos oído asegurar con referencia á telegramas oficiales, que el cólera ha aparecido en Bayona.

Vayamos preparándonos.

PROFESORES LEGOS

Por fin nuestro Ayuntamiento, conforme en un todo con la propuesta hecha por el director de la escuela de Artes y Oficios pasa cubrir la vacante que existía en dicho centro de enseñanza, acordó nombrar para ocupar la misma á don Jerónimo Cilleros, candidato patrocinado por el citado señor director.

Lo notable del caso, es que no haya habido concejal alguno que se opusiera á tal nombramiento, y que ni aún hiciera la más ligerísima observación en contra.

Lo hecho no tiene remedio, pero si puede caer bajo el dominio de la crítica y esta no habla muy en favor del director de la escuela de Artes y Oficios, por ser quien con más interés que el mismo señor Cilleros, ha ido buscando apoyo en los votos de nuestros ediles, ya que no los podía encontrar en las condiciones académicas de su patrocinado por dejar mucho que desear, según decíamos el otro día en nuestro anterior artículo.

Se dice, que si ha obrado de esa manera el director, ha sido para premiar las innumerables molestias que al señor Cilleros le habrá ocasionado el explicar la clase durante dos años y sin remuneración alguna.

¡Valiente argumento con el que se quiere defender tal conducta! Si se quería recompensar (y era justísimo que así se hiciera), el servi-

cio prestado á la escuela por el señor Cilleros, otros medios habría de haberlo, que á cualquiera se le alcanzan.

Pero verificarlo con perjuicio de altos intereses, ni es lícito, ni es justo, ni razonable.

Figúrese el lector que yo, (puesto que también me dedico á la enseñanza), tengo una criada á la que encargo me ayude en mis tareas, tomando las lecciones á los alumnos á quienes doy repastos en sus asignaturas.

Pues qué, ¿por haberme hecho un favor semejante, voy á interponer mi influencia en buscar para ella una plaza de profesora en la Escuela Normal de Maestras ó en otro cualquiera centro de enseñanza?

La comparación no será muy del agrado del director, del señor Cilleros: ni del Ayuntamiento, pero no deja de tener alguna semejanza.

Todo proviene, indudablemente, de lo defectuoso del reglamento porque se rige la Escuela de Artes y Oficios, ya que deja en libertad completa de elegir para cualquiera vacante á la misma criada del ejemplo anterior.

Pues bien, ya que tanto se habla en las sesiones de nuestro Ayuntamiento y las más de las veces sin provecho alguno, hágase alguna vez algo provechoso, reformándose, cuanto antes, el reglamento de la escuela y así no se darán casos como el presente y que nos vemos obligados á censurar de la manera más enérgica posible.

EL DR. OX.

Hoja de almanaque

Julio 13

Santos Anacleto, papa y martir; Serapión, Eugenio y compañeros mártires, Turiano, obispo y santa Mirope martir.

Catedral, Religiosas Carmelitas, Parroquia del Carmen y Capilla del Carmen.—Sigue la novena anunciada.

Luna llena el 10. Cuarto menguante el 17.

Sale el sol 4 h. 36. Pónese 7 h. 33 1893.—Asesinato de Marat por Carlota Corday.

Una actriz ya entrada en años, representaba un papel en un drama de época.

Me parece que estoy en la Edad Media—decía.

—¡Ah, no!—contestó el gracioso de la compañía—está usted en la edad madura.

Solución á la charada de ayer:

GOLETA

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana —Don Guillermo Hernández.

Tribunales

Señalamiento.—Mañana y pasado mañana se verá en juicio por jurados la causa instruida en el juzgado de Peñaranda contra Manuel González Martín, por el delito de homicidio.

Es ponente, el señor Sendino; de la acusación, estará encargado el ministerio público; de la defensa, el señor Barco; siendo procurador, el señor Hernández (D.)

Sentencias.—Absolviendo libremente del delito de lesiones á los procesados Francisco Díez Cornejo, Pedro Prieto Parra, Andrés Díez Giménez, Gabriel Martín, Macario González, Antonio Nieto Blázquez y Antonio Barés, declarando de oficio las costas, y declarando que los hechos que se han perseguido en esta causa son constitutivos de una falta, remitiendo el sumario correspondiente al juez municipal de Gallegos de Solmirón, para la celebración del juicio.

Otra condenando al procesado Ildefonso Niño Vaquero, por el delito de tentativa de violación, en la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, accesorias y costas.

Servicio de plaza para hoy

Parada: los cuerpos de la guarnición.

Visita de hospital y reconocimiento de provisiones.

De orden de S. E. el comandante secretario, *Federico Alba*.

Talavera, segundo capitán.

Noticias

Un caso grave

Anoche, al retirarnos al cotidiano descanso, nos dieron una noticia que como rumor publicamos, pero que por desgracia es cierta en el fondo y revela el estado lamentable en que se ha colocado la prensa local desde que pospone los intereses generales del país á las cuestiones de carácter personal.

Lo que nos dijeron es lo siguiente, por referencia del agredido:

Un redactor de *La Democracia* se dirige por la calle del Concejo á la Plaza Mayor disputando con un concejal, director de un semanario político y concejal del Ayuntamiento, al que acompañaban un hermano suyo y otro sujeto cuyo nombre ignoramos.

La disputa terminó en riña, resultando el redactor de *La Democracia* desarmado y apaleado por los que disputaban con él, siendo motivo de esta desigual reyerta dos artículos publicados en los dos últimos números de los diarios en que escriben los indicados antagonistas.

El herido fué socorrido en el restaurant de la calle de Concejo y acompañado á su casa por algunos amigos, donde á los pocos momentos se presentó el médico de guardia de la de socorro señor Bustos.

Las lesiones parecen leves.

En el hecho ha intervenido la policía y la beneficencia oficial, de cuyas instituciones recojeremos más detalles.

El suceso de que damos cuenta, ocurrió á las diez de la noche próximamente.

La Democracia será hoy explícita como parte interesada, y esperamos

que en breve estará conocida la verdad de todo lo ocurrido.

Nosotros no sabemos qué juicio formar de estas referencias, por no tener conocimiento perfecto de los hechos, pero creemos que se hará luz sobre este grave asunto.

De todas maneras, lamentamos el estado en que se han colocado los representantes de la opinión pública, y la agresión de que es víctima un compañero nuestro.

Por ahí se empieza

Respondiendo á las excitaciones que hacíamos en uno de nuestros últimos números, la alcaldía de esta ciudad ha pasado una comunicación á los alcaldes de barrios, ordenándoles hagan visitas domiciliarias, para la desinfección de los pozos negros y letrinas.

Además la alcaldía ha circulado las oportunas órdenes á fin de que desaparezca un depósito de intestinos secos, que se hallaba establecido en la calle de Toro.

Muchas gracias, señor Girón.

Cambio de itinerario

En vista de las noticias sanitarias llegadas ayer de la frontera francesa, los señores de Oliva desistieron de su anunciado viaje á Panticosa.

En su vista, el seor Oliva salió anoche para las aguas de Sobrón, y su señora saldrá en breve para las aguas de Salogral (Hervás).

Incendios

A consecuencia de haberse inflamado una lámpara de petróleo en una casa del vecino pueblo de La Vellés, ocurrió ayer un incendio, quemándose la casa del vecino Santos Marcos, sufriendo graves quemaduras la esposa é hija del citado vecino.

También en el pueblo de Rágama ocurrió un incendio en la era, quemándose una parba de algarrobas.

El incendio fué sofocado merced á la activa intervención de la bomba del municipio.

Y el último incendio tuvo lugar en la calle del Rodillo, en esta ciudad, siendo sofocado inmediatamente por los vecinos de la citada calle.

¡Ni que hubiera sido el día de San Lorenzo!

Economías plausibles

El señor Alcalde ha dado orden de que se suspendan las suscripciones de los periódicos locales en el Ayuntamiento.

Resulta de aquí una economía de 14 reales y unos maravedises mensuales.

¡Oh, Alcalde, ó por mejor decir economista municipal!

Tuya será la mi. . . .seria.

La candidatura fusionista

Ayer dijimos que el partido liberal dinástico había proclamado candidato para las próximas elecciones provinciales á don José Luis Muñoz y que don Paulino López Pérez se había ofrecido á ser candidato si no había otro que quisiera serlo.

También dijimos que se nombró una comisión nominadora para que designase segundo candidato y que ésta comisión eligió á don Torcuato Cuesta Bellido, al que se acercaría para darle cuenta del acuerdo.

Y dijimos por fin, que de no aceptar el señor Cuesta la proposición de la comisión, en nombre del comité, quedaría nombrado candidato el señor López Pérez.

La comisión referida cumplió ayer su cometido y el señor Cuesta, en vista del espontáneo ofrecimiento del comité, aceptó la designación de su nombre para la candidatura.

Lo sentimos por don Paulino López Pérez, cuya abnegación y patriotismo al ofrecer el sacrificio de presentarse candidato son dignos de encomio y mucho más si se tiene en cuenta el desaire á que se expuso y que ha sido el pago de su amor á la provincia.

Queda, por lo tanto formada la candidatura oficial del partido fusionista con los señores don José Luis Muñoz y don Torcuato Cuesta Bellido.

De balneario

En virtud de la licencia que el segundo teniente alcalde, nuestro querido amigo don Francisco Núñez, obtuvo en la última sesión del ayuntamiento, salió anteaayer para los baños de Calzadilla del Campo, acompañado de sus hijos y hermanos.

Cuentas

Para su aprobación ó reparación se han remitido al gobierno de provincia las cuentas municipales del Ayuntamiento de Salamanca, correspondientes al año económico de 1889-90 y su periodo de ampliación.

¿Será verdad?

Dice un colega que por virtud de expediente ha sido suspendido de empleo y sueldo el Administrador de contribuciones de esta provincia, don Tomás Morales.

¿Despertamos al fin?

Por la alcaldía se pasó ayer á los alcaldes de barrio de Salamanca la siguiente comunicación:

«Siendo de temer, dados los excesivos calores de la estación, que sufra alguna alteración la salud pública, y aconsejando la higiene, como base de salubridad la limpieza y desinfección de las letrinas, pozos negros y corrales accesorios de las fincas, ruego á usted que sin pérdida de tiempo proceda á girar una visita en el barrio de su cargo, señalando á esta alcaldía las faltas que note é indicándole los medios que le sugieran dadas las circunstancias del caso.

Cuente usted con cuantos auxilios le sean precisos y yo pueda darle, é indíqueme cuando ha de comenzar su visita para poner á su disposición los agentes que sean necesarios.

Dios guarde á usted muchos años. —Salamanca 11 de Julio de 1892.— El alcalde, *Francisco Girón Severini*»

Nos parece que además de lo que pueda hacerse con esto, que no es poco, la Junta de Sanidad debe reunirse y tomar otras medidas que coadyuven al mismo fin.

Medida administrativa

Por el Gobierno civil de provincia se remitió ayer al administrador de Contribuciones de la misma, la relación de todas las empresas de coches de servicio público de esta capital, con expresión de los nombres de los representantes ó dueños de las mismas.

A Rey muerto

Un dependiente de consumos que faltó de palabra ayer á sus jefes, ha sido separado del servicio por el señor Alcalde.

En su lugar fué nombrado inmediatamente uno de los suplentes del ramo.

Banquete

Anoche celebraron con un banquete los médicos y farmacéuticos de la línea S. F. P. el cobro de sus haberes correspondientes al último semestre del pasado año económico.

Tuvo lugar la fiesta en la Fonda del Comercio y en ella reinó la expansión y alegría característica de tan honradas como sufridas clases.

Un estreno

Ayer, después de cerrada nuestra edición, recibimos el siguiente telegrama que publicamos con el mayor gusto por tratarse de uno de nuestros poetas más queridos de Salamanca.

Ledesma 11, (9:30 m.)

Director ADELANTO

Anoche tuvo lugar el estreno, por la compañía dramática que dirige el señor Treviño, del drama en tres actos y en verso titulado *Hermanos y enemigos*, original de don Cándido Rodríguez Pinilla.

El drama presenta una serie de episodios vivos de la última guerra civil.

El entusiasmo del público se desbordó en unánimes manifestaciones de cariño expresadas en vitores y alabanzas. Hizo salir al palco escénico infinidad de veces al señor Rodríguez Pinilla, el cual profundamente emocionado, pronunció una magáfrica improvisación que fué acogida con grandes aplausos.

El público obsequió al poeta con preciosas coronas y gran número de objetos de arte de gran valor.

Los actores rayaron á gran altura, siendo llamados también á la escena á recibir los aplausos del público.

Es casi seguro que en la próxima feria de Septiembre tenga Salamanca ocasión de admirar el nuevo drama.

EL CORRESPONSAL.

Rectificación

Por un error de interpretación dijeron ayer nuestros cajistas, al dar cuenta del desprendimiento de tierra ocurrido há poco en Pasajes, que éstas representaban un kilómetro cúbico, siendo así que el desprendimiento ocurrido representa un volumen solamente (y no es poco) de mil metros cúbicos.

¿Serán zapateros?

Está visto que nuestros concejales hacen lunes, siendo estos los días señalados para sesión ordinaria, jamás por falta de número.

¡Viva San Crispín!

Cosas del vino

Los agentes municipales llevaron ayer tarde á la prevención á un individuo que había promovido un gran alboroto en una casa de la calle de Toro.

El exceso de vino que tenía en el estómago, fué la principal causa del alboroto.

Contraprotesta

Hemos recibido una cantraprotesta de varios jóvenes republicanos, á la que hace poco se publicó en *La Democracia* y en EL ADELANTO.

Como quiera que el citado documento tiene demasiada extensión no la publicamos, pues asuntos de más importancia local reclaman las columnas de nuestro diario.

Comisos

El dependiente de consumos que presta servicio en el sitio conocido por las Casas del Suizo, decomisaron ayer dos cántaros de vino que un individuo trató de introducir sin el pago de los derechos de adeudo.

Por la misma causa que al anterior le fueron decomisados á otro sujeto tres cántaros de alcohol que inoportunamente quería introducir en su casa.

Novillos

El señor Gobernador civil concedió ayer autorización al ayuntamiento del pueblo de Sobradillo, para que pueda celebrarse en aquella localidad una corrida de novillos para el próximo día veintiseis.

El Orfeón Salmantino

Anoche dió serenata el Orfeón Salmantino á los señores don Francisco de la Concha y don Carlos Luna.

Tenemos entendido que llevan en muy buen estado la suscripción para recaudar fondos con que sufragar los gastos de viaje para concurrir al certamen orfeónico que se celebrará en Santander.

Pobre mujer!

La vista del juicio por jurados que precedente del juzgado de Ledesma se había de celebrar en esta Audiencia el próximo día 16 contra Carmen Herrero Sendino, por el delito de tentativa de robo, se ha suspendido por encontrarse loca la procesada.

Elecciones

A pesar de los rumores que han hecho circular por el distrito de Vitigudino importantes conservadores asegurando ser cierto que se retiraban de la próxima lucha electoral los señores Morínigo y López Niño, podemos asegurar de la manera más terminante, que no solamente no es cierta tal especie, sino que no piensan retirarse de la lucha, á pesar de las tropelías que se preparan para impedir el triunfo de dichos señores, y que es casi seguro por los importantes elementos con que cuentan los citados candidatos de oposición, representando respectivamente la política del señor marqués de Flores Dávila y Duque de Tamames.

Ecce sucesos y noticias

Será alcohol alemán

Copiamos de *L' Eclair*: Algunos trasnochadores que paseaban, á las doce de la noche del martes último por el puente Nuevo, los sorprendió la vista de un hombre que, detrás de la estatua de Enrique IV, tenía suspendido sobre el Sena un niño que lanzaba gritos desgarradores. Los testigos más próximos se precipitaron sobre el hombre, arrancándole de los brazos al niño, que tenía seis años de edad.

Detenido y enviado á la comisaría, se supo que era tenedor de libros, que estaba ebrio y que el niño á quien trató de ahogar era su propio hijo. Dejaronle dormir, y al día siguiente, al ser interrogado, contestó: «No me acuerdo de nada. Bebí, pero juro que no he querido ahogar á mi pobre hijo, á quien quiero demasiado para eso.» Los datos recojidos por la policía, han demostrado que está separado de su mujer, y que, efectivamente, quiere mucho á su hijo. Es un caso de alcoholismo producido, probablemente, para olvidar el disgusto que le causa la cesantía.

Hielo artificial

Para hacer hielo en el campo, se toma un cántaro de los llamados de Alcorcón ó de otro punto, pero que tenga las mismas condiciones, que sea vidriado; se llena de agua caliente, que esté hirviendo; se echan dentro cuatro onzas de salitre refinado y media de

lirios de Florencia: se tapa perfectamente el cántaro, y con una soga se baja al pozo dentro del agua. Allí se deja por espacio de dos ó tres horas, al cabo de las cuales quedará hecho un pedazo de hielo, hasta el punto de tener á veces que romper el cántaro para sacarlo.

Ojo pescador... de caña

El domingo último, 3 del actual, se verificó en Lagny un concurso de pescadores con sedal.

L' Evénement nos da á conocer sus condiciones.

«El concurso en bote tendrá lugar de nuevo á once de la mañana, anunciándose con bombas tanto su apertura como la clausura.» Este medio es muy á propósito para que los peces, asustados con las detonaciones, se pongan en salvo.

«Para el concurso de los pescadores desde tierra, la apertura será á las dos de la tarde y terminará á las cuatro.»

Las recompensas serán seis para cada concurso (tres primeros y tres segundos premios) y serán otorgados: 1º al mayor número; 2º al mayor peso, y 3º á los más grandes peces.

Las señoras y señoritas, según los estatutos de la sociedad, son admitidas al concurso. Como parece se deseó que todo el mundo quedase contento, además de los premios dichos se concedieron muchas medallas, diplomas, aparatos ingeniosos, etc, etc.

Ahora sólo falta que nuestros vecinos de allende el Pirineo decidan la proclamación del *Gran Campeón de Francia* en la pesca de caña.

Servicio telegráfico de preferencia

(abono diario de 100 á 500 palabras)

En el Senado

NO TUVO INTERES

Madrid 12.—La sesión que celebró ayer la alta Cámara careció de importancia por el escaso interés de los asuntos que se discutieron

En el Congreso

LAS MINORIAS

Madrid 12.—Continúan las minorías liberales del Congreso practicando el plan de obstruccionismo planteado, á fin de evitar que el Gobierno vote las leyes que le convienen y que tan grande interés tiene por sacar á flote.

NOCEDAL

Madrid 12.—El señor Nocedal intervino en la discusión á última hora.

NI SE HA HUNDIDO EL FIRMAMENTO....

Madrid 12.—Ravachol fué guillotinado ayer por la mañana, sin que ocurriese nada de notable ni se intentase desmas alguno por los anarquistas, á pesar de las afirmaciones que hizo Ravachol de que sucedería lo contrario.

El feroz anarquista, llegó hasta la guillotina blasfemando horriblemente y dando gritos espantosos pero sus intenciones no le dieron resultado.

EL REO ANICETO PEINADOR

Madrid 12.—Hállase ya en capilla en la cárcel de Barcelona el joven Peinador, condenado á muerte como autor del asesinato cometido en la calle de los Caños Viejos de dicha ciudad.

Hoy á las ocho será ejecutado, si antes no llegara la orden de indulto, que se ha gestionado con mucho interés, atendida la poca edad del reo.

¡SERA COINCIDENCIA!

Madrid 12.—C méntase mucho

la noticia de que habiendo entrado ayer un pájaro en la prisión del joven Peinador, éste le cogió y después de acariciarle le dió libertad, cosa que presenciaron varias personas, estendiéndose seguidamente la noticia por todo Barcelona, por lo cual allí es creencia general que Peinador ha de obtener el indulto aunque sea á última hora.

ESCASEAN LAS NOTICIAS

Madrid 12.—Esta noche ha habido escasez de noticias de importancia.

LOS DIPUTADOS DE LA MAYORIA

Madrid 12.—Los diputados de la mayoría muéstranse disgustados por la necesidad en que se ven de permanecer en Madrid durante la temporada presente en que tantísimo aprietaa los calores.

¡CEDERÁ CANOVAS!

Madrid 12.—Dícese que hoy se acercará una comisión de Diputados de la mayoría á su jefe el señor Cánovas, á fin de consignar de este que cierre las cortes lo antes posible y si pudiera ser mañana mismo.

ES PROBABLE EL INDULTO

Madrid 12.—El Gobierno estudia para ver si es posible conceder el indulto al joven Aniceto Peinador.

Los informes de algunos corresponsales de periódicos de Barcelona son del todo pesimistas.

LA TEMPERATURA EN MADRID

Madrid 12.—Esta noche ha refrescado grandemente la temperatura en esta Corte.

¡Y NO HAY DINERO!

Madrid 12.—Los trenes salen para las provincias del Norte atestados de viajeros.

Otro tanto sucede por las líneas del Mediodía y las que van á Portugal.

¡PUES NOS VAMOS A LUCIR!

Madrid 12.—Continúan recibiendo noticias alarmantes de los progresos que hace el cólera en Francia y sobre todo en París.

Ha corrido el rumor de que se han registrado algunos casos en Bayona, siendo más que probable que la epidemia se interne en España.

LA VIRUELA EN SAN SEBASTIAN

Madrid 12.—S. M. la Reina, en vista de las noticias que se han publicado acerca de la epidemia variolosa en San Sebastian, ha procurado enterarse con entera seguridad para ver si debe ó no ir á veranear á dicha Ciudad.

Ignoráse aún la determinación de S. M.

CAMBIO DE PERSONAL

Madrid 12.—La «Gaceta» publica las nuevas plantillas para las dependencias de ministerio de Hacienda.

A 2.328,820 pesetas asciende las economías introducidas.

VILLEGAS.

CONSTRUCCION Y REPARACION DE MAQUINAS

Fundición de hierro y bronce

MONEO E HIJO Y COMP^a

CONSTRUCTORES MECANICOS

Máquinas de vapor de todos sistemas Turbinas sistema Fontaine, perfectísimas.

Ruedas hidráulicas, varios sistemas Prensas hidráulicas y de husillo para la extracción del aceite y vino, prensado de paños, cueros, corcho, etc., etc.

Cilindros y juegos de molinos con piedras y rulos para moler aceituna y cilindros pisadores para avas

Prensa para la fabricación de pasta para sopas, calentando la campana á fuego directo por agua ó vapor.

Amasadoras giratorias y envolvedoras para trabajar las pastas para sopa, movidas á brazo, por caballería ó motor.

Bombas y norias perfeccionadas para elevación de aguas y grandes riegos.

Molinos harineros con piedras y rodillos, sistema Greduber de Viena.

Trasmisiones de movimiento, sistema Norte-Americano.

Fuertes monumentales de vecindad y jardín.

Tuberías para conducción de aguas gas y vapor.

Especialidad en materiales para ferrocarriles. Ruedas para vagonetas, de hierro endurecido, fundidas en coquilla (garantizadas). Vagonetas, carretillos, picos, piochas, vates, palas y barrenas.

Piedras francesas de la Ferté Dordogne para la multura de cereales.

Armaduras para edificios, puentes y mercados metálicos.—Proyectos industriales.—Dirección telegráfica, MONEO, Salamanca.

El taller de sillan de Manuel Bolaños Pinto se ha trasladado á la calle del Jesús número 11, en donde con prontitud y economía, se hacen colchones de muelles y toda clase de composturas.

30-d-8

Se traspasa el establecimiento de la puerta de Toro número 83. En el mismo darán razón.

15-d-7

Carruaje Se vende en muy buen uso. En la redacción de este diario darán razón.

La Elegante Industrial

Antigua zapatería de Bernabé Vázquez 8, San Justo, 8

En esta acreditada zapatería, se hace toda clase de calzado á la medida, garantizando á todos sus parroquianos, tanto la elegancia y solidez de la obra como sus módicos precios.

Los encargos se sirven con prontitud. No confundir esta zapatería. 8, San Justo, 8.

27-d-8

Se vende una casa en la calle de Vera-Cruz 2ª. (Santo Tomás.) Darán razón, Monte Olivete, n.º 2.

30-d-6

Se vende la casa número 15 de la plazuela de San Marcos. Informará don Antonio Polo, Renda de Corpus, número 47.

-d-6

Gran liquidación de calzado. Zapatos de charrol y de rousel para señora. Los vendemos casi de balde, clase superior. Aprovechad la ocasión. Arceyo del Carmen, número 10, Salan arca.

-d-5

Se arrienda el portal de entrada de la casa número 15 del Corriño, que tiene habitaciones, y se venden buenas fincas urbanas. El procurador Hernández, informará.

8-6

Antigua casa de huéspedes de Antonio Carabias (a) MACOTERANO, 18, Nuestra Señora, 18, Peñaranda de Bracamonte.

En este antiguo y acreditado establecimiento, que lleva 16 años de existencia, hallarán los señores viajeros toda clase de comodidades y precios sin rival.

Salamanca.—Imp. de NUÑEZ.

13, San Pablo, 13, EL DESENGAÑO 13, San Pablo, 13,

Se vende papel viejo para envolver

TARIFA DE PRECIOS

Vinos			
Valdepeñas	10 pesetas	cántaro, medio litro	25 céntimos
Tinto	1ª á 7'50	id.	25 id.
Id.	2ª á 6	id.	20 id.
Clarete	á 7'50	id.	25 id.
Id.	2ª á 6	id.	20 id.
Blanco	á 7	id.	25 id.
Id.	2ª á 8	id.	30 id.
Id.	1ª á 15	id.	50 id.
Id. especial	á 25	id.	Una peseta.

Generosos			
Malaga	1ª 22'50	pesetas cántaro, medio litro	75 céntimos
Moscatel	1ª 22'50	id.	75 id.
Id.	2ª 13	id.	50 id.
Pasa	13	id.	50 id.
Cariñena	13	id.	50 id.
Ajerezado	13	id.	50 id.
Jerez	22'50	id.	75 id.
Id. botella	1'75	id.	
Id.	id. 1'50	id.	
Id.	id. 1'25	id.	
Manzanilla	id. 2	id.	

Vinagres			
1ª á 6	pesetas cántaro, medio litro	25 céntimos	
2ª á 5	id.	20 id.	

Espíritus y aguardientes.—Espíritu de vino, 40 grados, á 26 pesetas cántaro, medio litro 90 céntimos.
 Aguardiente de Jativa, 30 grados, á 25 pesetas cántaro, medio litro 90 cént.
 Idem de caña, á 25 pesetas cántaro, medio litro 1 peseta.
 Idem del renombrado triple anís suave, á 20 pesetas cántaro, medio litro 80 cts.
 Idem doble anisado, á 16 pesetas cántaro, medio litro 60 céntimos.
 Idem anisado corriente, á 14 pesetas cántaro, medio litro 50 céntimos.
 Idem seco, á 11'50 idem idem, medio litro 40 céntimos.
 Anisete fino, á 12 idem idem, medio litro 40 céntimos.
 Rom de la Jamaica, á 35 idem idem, medio litro 1'25 peseta.
 Cognag Gayarre, botella 5 pesetas; Ojen, tarro de litro 5 id.; Ginebra, tarro 3 id.
A precios económicos bocoyes y pipas de todos tamaños.

NO EQUIVOCARSE: 13, SAN PABLO, 13.

A LOS MEDICOS Y CIRUJANOS

SECCION DE CIRUJIA Y ORTOPEDIA

DE LOS ALMACENES DE HIJOS DE VILLAR Y PINTO

Los médicos y cirujanos encontrarán en la antigua casa de los hijos de Villar y Pinto gran surtido procedente de las mejores fábricas inglesas de cuantos instrumentos y aparatos necesiten para tan honroso como difícil ejercicio profesional.

Los señores hijos de Villar y Pinto, en la persuasión de que una instrumentación regular, de solo lo útil y con frecuencia necesario, cuesta una suma relativamente crecida y no siempre fácil de pagar al contado, cederán á los señores médicos y cirujanos cuanta instrumentación deseen á plazos convencionales ó á satisfacer por meses ó trimestres.

A los que reciban la licenciatuza este curso, ofrecemos bolsas de cirugía de todos los modelos, desde 50 á 150 pesetas.

Hijos de Villar y Pinto, Plaza de la Verdura, números 5 y 7

PARA BAÑOS DE MAR EN CASA

de la fábrica de productos químicos de Gijón

SALES MARINAS extraídas de las plantas ó algas marinas que el mar arroja á las playas y contienen todos los principios activos del mismo, que absorben durante su desarrollo, siendo muy ricas en yoduros y bromuros alcalinos.

Garantizamos su pureza é indicamos un procedimiento sencillo y al alcance de todos para convencerse de la cantidad de yoduros que contienen estas sales y consiste en preparar una disolución de las mismas, á la cual se añ de almidón y unas gotas de ácido nítrico ó agua de cloro y al momento se obtendrá la coloración azul del yoduro de almidón.

Hay gran diferencia entre estas sales marinas, preparadas en frascos de un kilo, y las artificiales, que se expenden en paquetes de papel, que sería atacado por el yoduro si lo tuvieran, vieniendo á ser estas últimas una falsificación de las primeras.

Único depósito en Salamanca: Hijos de Villar y Pinto, donde se expenden á 7 reales bote, que sirven para uno ó dos baños.

FUENTE DEL ESTOMAGO

en Calzadilla del Campo, Partido de Ledesma, Provincia de Salamanca

AGUA SULFURADA SODICA-BICARBONATADA

Esta agua prodigiosa cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la **DISPEPSIA** (digestiones difíciles) **GASTRALGIA** (dolores de estómago), y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables desde la simple **PIROSIS** ó acedia, hasta la **ULCERA GASTRICA**. También tiene excelente aplicación en las enfermedades del hígado, riñones y vejiga; en la gota, en el herpetismo y escrofulismo; en la del aparato genito-urinario y sobre todo en la del respiratorio, siendo un verdadero específico para curar los catarros, combatiendo la predisposición á ellos.

Se vende en la Farmacia de Fernández, sucesor del doctor Ruiz Piñuelo, Plaza Mayor, Salamanca, al precio de 60 céntimos de peseta las botellas de un cuartillo y de 75 las de cuartillo y medio.

UNICO GRAN HOTEL EN BAÑOS DE MONTEMAYOR (Cáceres) de Pablo Payá

Construido de nueva planta, á seis metros del balneario se encuentra dicho Hotel, con lujosas y cómodas habitaciones y esmerado trato: una gran galería con arcos para descanso de los viajeros, con vistas al jardín de dicho balneario; cocinero de primera, español; para reservar habitaciones, telegrafiar. Los empleados de la casa saldrán á la llegada de los coches con sus iniciales, para evitar confusiones. También hay coches de recreo. 90-d-38

DROGUERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL Hijos de Villar y Pinto Plaza de la Verdura, 5 y 7

Todos los artículos que en este ramo tienen aplicación á las industrias. Perfumería fina y ordinaria. Cepillos de todas clases, brochas y esponjas. Gamuzas, especialidad para la limpieza de caballos y carruajes. Aumentando las operaciones de esta casa ha dado más proporción y extensión á sus compras y en el propósito de sostenerla á la altura de las primeras de España, ha hecho tan grandes rebajas en los precios, que no se hallará cotización menor en ninguna otra plaza del interior. Ventas al por mayor y al detall.

VENTA PERMANENTE DE MUEBLES USADOS Plazuela de Sta. Eulalia, nº 1

En esta casa se venden y compran toda clase de muebles usados y colchones; se pasa á domicilio para hacer las compras; se componen roturas de cristal y porcelana.

Tenemos expuestos á la venta los artículos siguientes: media sillería de tapicería entera; una sillería entera de rós verde; otra idem color magenta, las dos de tapicería entera; cañederas de cobre; idem de hierro; cómodas; armarios de luna; lámparas; un reloj para pared; armarios para comedor y librería, de nogal unos y otros de pino; cuadros pintados en lienzo; galerías; consolas; lavabos; máquinas para coser de la fábrica Singer; camillas; catres; colchones; mesas para plancha; idem para cocina; idem para comedor; jaulas; frezaderos; tinajas; un órgano manubrio, y otros muchos artículos que quedan por enumerar.

Se compran antigüedades

Venta de fincas Se hace de la casa número 38 de la calle Pozo-Hilera, que tiene puerta accesoria para el paseo, frente de la plaza de toros y de la casa número 3 de la calle de Escoto.

Del precio y condiciones, en la administración de este periódico.

Compra Se desea adquirir en tal concepto una casa, á ser posible con corral, en las inmediaciones de la calle de Libreros.

Se dará razón, en la administración de este periódico.

Domingo Roche MARMOLISTA sucesor de Miguel López, Puerta de Zamora, contiguo al registro. Salamanca.

BAÑOS DE CALZADILLA

PROVINCIA DE SALAMANCA, PARTIDO DE LEDESMA

Su agua sulfurada-sódica, sulfhídrico azoada, con una temperatura de 3 céntigrados, tiene aplicación y surte excelentes resultados en el tratamiento del **herpetismo**, **escrofulismo**, **reumatismo** y **estados catarrales**, siendo eficazísima para curar también las **afecciones cutáneas**. Temporada oficial de 1º de Junio á 30 de Septiembre.

Las muy buenas é higiénicas habitaciones, así como la fonda y baños son precios muy económicos, al alcance de todas las fortunas.

El coche que hace el servicio diario y directo, sale de Salamanca á las tres de la tarde y de los Baños á las cinco y media de la mañana, por el precio de CUATRO pesetas asiento. Está á cargo del establecimiento y la administración en Salamanca, en la calle de Zamora, antigua Administración de Coches.

LA FUNERARIA

A CARGO DE Manuel Rodríguez Corrijo, 28

Esta casa tiene tarifas impresas con el coste MÁXIMO de los funerales de gran lujo, de 1ª, 2ª y 3ª, cuyas tarifas precisan cuando son llamados sus dependientes para encargarse de practicar todas las diligencias que sean necesarias para los funerales. Coches fúnebres y cajas de todas clases y precios, desde lo más humilde á lo más suntuoso. Férretos de hierro galvanizado para

Casa de préstamos La antigua y acreditada, Lucero 3, (casa de la Vicaría) á cargo de Cecilia Zapata, hace préstamos sobre ropas, alhajas y demás objetos con prontitud y reserva.

Se vende una casa con dos cobertizos y pozo en la Fontana Darán razón, Mirat é hijo y en la Plaza Mayor, núm. 9, 2ª, derecha.

¿Quiéren Udes. amueblar su casa con todo lujo costándoles muy barato? Compren Udes. en el almacén DE VALENTIN MUÑOZ Zamora, 22, esquina á la de San Boal

Allí encontrarán un inmenso surtido en sillas y toda clase de muebles de Vidua (madera, curvada).

En sillerías de salón, gabinetes preciosos; cortinajes, de lo más rico y mejor corte; espejos, de todos los tamaños y formas, marco de ebanistería y no de pasta.

Despachos, forma antigua, con silla tapizadas de cuero repujado; armarios librerías y mesas haciendo juego. Armarios de luna; entredoses, alta novedad, y de los antiguos con tapa de mármol; armarios-roperos, de comedor, diferentes formas y de cuantos se conocen.

Infinidad de objetos para regalo, hermosa aplicación, diferentes clases gustos.

Costureros, veladores, paragueros, e tantas letasiers y otros.

En esta antigua casa se construy cuanto se desee, referente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería, con perfección que siempre ha cumplido sus encargos.

No confundirse: Valentín Muñoz Navarro, Zamora, 22, pasando la Fonda del Comercio.